



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΙΔΡΥΜΑ ΚΡΑΤΙΚΩΝ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ
(ΙΚΥ)
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΙΔΙΚΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ
ΔΙΕΘΝΩΝ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ
ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ
ΕΝΩΣΗΣ

Ταχ. Δ/ση: Λεωφ. Εθνικής Αντιστάσεως 41
Τ.Κ. – Πόλη: 142 34 Ν. Ιωνία
Ιστοσελίδα: <http://www.iky.gr>
Πληροφορίες: Α. Φιλανδριανού, Ε. Γαϊτανίδης
Τηλέφωνο: 210- 3726401, -398
E-mail: afilandrianou@iky.gr, elgaitanidis@iky.gr



Νέα Ιωνία, 9-12-2021

Αρ. πρωτ: 11873

Προς:

Τους Πρυτάνεις, τους Προέδρους και τους
Διοικητές Ιδρυμάτων Ανώτατης Εκπαίδευσης

Κοινοποίηση:

Γραφεία Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων

Ηλεκτρονική αποστολή μόνον

**Θέμα: Πρόγραμμα ERASMUS+ / Κινητικότητα φοιτητών και προσωπικού
Ιδρυμάτων Ανώτατης Εκπαίδευσης (ΚΑ131)**

Φοιτητές/Καθηγητές/Προσωπικό με ειδικές ανάγκες (2021/2022)

Αξιότιμη/ Αξιότιμε κ. Πρύτανη/η, Αξιότιμε κ. Πρόεδρε, Αξιότιμε κ. Διοικητή,

Το νέο Πρόγραμμα Erasmus+ δίνει ιδιαίτερη έμφαση στις ευκαιρίες συμμετοχής για όλους, με σημαντική αύξηση του προϋπολογισμού για την επόμενη επταετία 2021-2027. Η προτεραιότητα της Ένταξης και Πολυμορφίας περιλαμβάνει και συνδέεται άμεσα με τις υπόλοιπες προτεραιότητες που διέπουν το νέο Πρόγραμμα και αφορούν όλες τις δράσεις του με σκοπό τη δημιουργία ενός ψηφιακού, πιο περιβαλλοντικά βιώσιμου και πιο κοντά στις ανάγκες της κοινωνίας Erasmus+.

Σκοπός του παρόντος εγγράφου είναι να σας ενημερώσει για τις δυνατότητες επιπλέον χρηματοδότησης που προσφέρονται στα άτομα με λιγότερες ευκαιρίες. Κρίνεται ιδιαίτερα σημαντική η όσο το δυνατόν μεγαλύτερη διάδοση της παρούσας ενημέρωσης, ώστε να περιέλθει σε γνώση των φοιτητών με λιγότερες ευκαιρίες και των καθηγητών και του λοιπού προσωπικού του Ιδρύματός σας με ειδικές ανάγκες.

Το νέο Πρόγραμμα Erasmus+ προβλέπει μια σειρά από εργαλεία για την ενίσχυση της συμμετοχής των ατόμων με λιγότερες ευκαιρίες.

Πέραν της επιπλέον χρηματοδότησης για την υποστήριξη συμμετοχής που αφορά τους ίδιους τους μετακινούμενους, ή/και τους οργανισμούς που μετέχουν στο Πρόγραμμα, μπορεί να γίνει χρήση ευέλικτων μορφών κινητικότητας με μικρότερη διάρκεια (βραχυχρόνια κινητικότητα, εντατικά προγράμματα μεικτής κινητικότητας), όπως επίσης και να πραγματοποιηθούν προπαρασκευαστικές επισκέψεις για την καλύτερη οργάνωση της περιόδου κινητικότητας.

Επισημαίνεται ότι σε περίπτωση που εγκριθεί η αίτηση των ενδιαφερομένων πριν από τη μετακίνησή τους στο εξωτερικό, το ποσό της συμπληρωματικής χρηματοδότησης που θα λάβουν θα αναφέρεται στην αρχική σύμβαση που θα υπογράψουν με το Ίδρυμά σας, διαφορετικά θα χρειαστεί να υπογράψουν τροποποίηση της αρχικής τους σύμβασης. Επιπλέον, κατά την επιστροφή τους, θα πρέπει να υποβάλουν στο Ίδρυμά σας οικονομικό απολογισμό για την εγκριθείσα επιπλέον χρηματοδότηση. Όλες οι δαπάνες πρέπει να καλύπτονται από παραστατικά (τιμολόγια, αποδείξεις). Σε περίπτωση που οι πραγματικές επιλέξιμες δαπάνες είναι λιγότερες από την εγκριθείσα χρηματοδότηση, η Εθνική Μονάδα θα προβεί σε ανάκτηση της αχρεωστήτως καταβληθείσας χρηματοδότησης.

Τα κονδύλια που θα απαιτηθούν για τη χρηματοδότηση των αιτήσεων πρόσθετης επιχορήγησης, θα χορηγηθούν από την ΕΜ/ΙΚΥ, μετά την υπογραφή της σχετικής τροποποιημένης σύμβασης μεταξύ της ΕΜ/ΙΚΥ και του Ιδρύματός σας. Ωστόσο, στην περίπτωση που το αιτούμενο ποσό επιπρόσθετης χρηματοδότησης για ΑΜΕΑ είναι σχετικά μικρό, δεν θα ακολουθηθεί η ανωτέρω διαδικασία (υπογραφή τροποποιημένης σύμβασης), αλλά παρέχεται η δυνατότητα κάλυψής του από την αντίστοιχη κατηγορία του προϋπολογισμού.

Επισυνάπτονται δύο τύποι αιτήσεων (μία για τους εξερχόμενους φοιτητές, μία για το προσωπικό του Ιδρύματός σας) που θα πρέπει να αναρτηθούν στην ιστοσελίδα του Ιδρύματος, συνοδευόμενα από τις Οδηγίες για τα άτομα με λιγότερες ευκαιρίες.

Τέλος, συνιστάται στα ιδρύματα Ανώτατης Εκπαίδευσης να ορίσουν έναν Υπεύθυνο Ένταξης και Πολυμορφίας (**HEI Inclusion officer**), στον οποίο/στην οποία θα μπορούν να απευθύνονται για περισσότερες πληροφορίες και καθοδήγηση οι ενδιαφερόμενοι.

Ευχαριστούμε για τη συνεργασία.

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ



ΜΑΡΙΑ ΝΙΚΗΤΑΚΗ

ΣΦΟΡΟΣΥΝΗ ΠΑΠΑΣΤΑΜΑΤΙΟΥ
Αν. Προϊσταμένη Τμ. Προγραμμάτων

Συνημμένα: Ευρωπαϊκής Ένωσης

1. ΦΕΚ 4452/ τεύχος Α'/2017, (15/02/2017, άρθρο 13)
2. Οδηγίες προς τα Ιδρύματα Ανώτατης Εκπαίδευσης για τα άτομα με λιγότερες ευκαιρίες
3. Δύο αιτήσεις (φοιτητή και προσωπικού)